      С 01.01. 2017 года  по 01.12.2017 года проведено 134 проверки из них: 

· по 48 проверкам – делопроизводство закрыто, в том числе и за предыдущие года;

· по 6 проверкам - нарушений земельного законодательства не выявлено;

· по 75 проверкам – выявлено нарушение по ст. 26 Земельного кодекса РФ (отсутствие права на земельный участок), без возбуждения административного производства с выдачей предписания об устранении правонарушения;

· по 3 проверкам – выявлены нарушения по ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка).  Акты проверки переданы в Управление Росреестра по Иркутской области для возбуждения административных дел и привлечения к административной ответственности. Одно делопроизводство закрыто - нарушение устранено, земельный участок освобождён и приведён в первоначальное состояние. По двум не наступил срок исполнения производства.
· по 2 проверкам – выявлены нарушения по ст. 8.8 КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению).  Акты проверки переданы в Управление Росреестра по Иркутской области для возбуждения административных дел и привлечения к административной ответственности. Одно делопроизводство закрыто – изменён вид разрешённого использования. По второму не наступил срок исполнения предписания.
