Борьба за чистый город. 
Специалистами администрации Слюдянского городского поселения в весенне-летний период времени проведён мониторинг по уборке прилегающей территории к торговым объектам, расположенным на территории города Слюдянка, в результате данного мониторинга было установлено что физические и юридические лица независимо от их форм собственности не обеспечивают качественное содержание прилегающей территории.  
 На территории Слюдянского муниципального образования действует нормативно-правовой акт по утверждению Правил благоустройства на территории Слюдянского муниципального образования утверждённый решением Думы Слюдянского муниципального образования от 10.10.2017 года № 21-IVГД.

Данным нормативно-правовым актом разделом 10, п. п. 10.2 предусмотрены обязанности по уборке территории, которые подлежат обязательному исполнению гражданами, руководителями организаций, должностными лицами органов государственной власти и должностными лицами органов местного самоуправления, за неисполнение которых они несут ответственность в соответствии с Федеральными Законами и законами субъектов Российской Федерации. Кроме того, при неисполнении положений вышеуказанного нормативно правового акта, будут составлены протоколы об административном правонарушении, поскольку в соответствии с п.3., ст. 7 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования, а именно:
Физические и юридические лица, независимо от их организационно-правовых форм, должны обеспечивать качественное содержание (своевременную очистку, и уборку, подрезку и санитарную вырубку деревьев, чистку водоотводных канав) на принадлежащих им на праве собственности или ином вещном праве земельных участков, прилегающей территории, придомовой территории, территории общего пользования, территории организации в соответствии с действующим законодательством. 

Границы содержания и уборки территории городского поселения физическими или юридическими лицами определяются в соответствие с границами предоставленного земельного участка. В случае если земельный участок, находящийся в пользовании у физического лица, юридического, или у группы лиц не оформлен в установленном порядке, содержанию подлежит территория, расположенная в фактически сложившихся границах земельного участка.
Граница прилегающих территорий устанавливается: для некапитальных объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения - в радиусе не менее 10 метров.
Муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.
 В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны осуществлять санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия по обеспечению безопасных для человека условий труда и выполнению требований санитарных правил и иных нормативных правовых актов Российской Федерации к производственным процессам и технологическому оборудованию, организации рабочих мест, бытовому обслуживанию работников. Статьей 39 вышеуказанного Федерального закона установлено, что соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
На основании пункта 14.2 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 7 сентября 2001 года № 23 «О введении в действие Санитарных правил», содержащего СП 2.3.6.1066-01. 2.3.5. «Предприятия торговли. Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов. Санитарно-эпидемиологические правила» (далее - СП для организаций торговли), соблюдение данных санитарных правил является обязательным для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
Пунктом 2.8. СП для организаций торговли установлено, что территория организации торговли и примыкающая к ней по периметру благоустраивается и содержится в чистоте.
В соответствии с пунктом 9.12. СП для организаций торговли продавец (владелец) мелкорозничной сети обеспечивает содержание палатки, киоска, автофургона, тележки, лотка, а также окружающей территории в чистоте. А согласно пункту 14.1 - руководитель организации торговли обеспечивает своевременный вывоз мусора.
На основании статьи 6.3. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот до одной тысячи рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

При неисполнении положений вышеуказанного нормативно правового акта, будут составлены протоколы об административном правонарушении, поскольку в соответствии с п.3., ст. 7 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.

Согласно п. 1 ст. 2 Закона Иркутской области "Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области" от 30.12.2014 г. № 173-ОЗ, несоблюдение правил благоустройства территории поселения, утвержденных органами местного самоуправления, выразившееся в несоблюдении предусмотренных данными правилами мероприятий по содержанию территории, а также по размещению объектов благоустройства, не повлекшее нарушения правил и норм, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.
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