РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

                      Слюдянского  муниципального  образования 

г. Слюдянка                                                             14 июля  2015г                

                            ИНФОРМАЦИЯ
   О взаимодействии Ревизионной комиссии Слюдянского муниципального

   образования с прокуратурой и правоохранительными  органами 

                                  в первом полугодии 2015 года.
  Между прокуратурой по Слюдянскому району и Ревизионной комиссией Слюдянского муниципального образования заключен  «Порядок взаимодействия между Ревизионной комиссией Слюдянского МО и Прокуратурой Слюдянского района» от 25марта 2009г. без номера.

 «Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между ОМВД России по Слюдянскому району» заключено с ОМВД России по Слюдянскому району  03.07.2014г. без номера.
По запросу прокуратуры каждые полгода в их адрес направляются копии всех отчетов и заключений и инфомации по проделанной работе. Документов по установленным фактам и нарушениям в первом полугодии в адрес прокуратуры и правоохранительных органов не направлялось.
Совместно с прокуратурой  проверка по расходованию средств по тарифу утвержденному для ООО «Слюдянское коммунальное управление» на отопление и горячее водоснабжение. В результате проверки установлено, что предприятие  - ООО «СКУ» завысело доходы на 100147210руб. так же списало недостачу в сумме -468389руб. без передачи в следственные органы. 

               Председатель РК                                      Н.Г. Орлова
