Пояснительная записка к прогнозу социально- экономического развития Слюдянского муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
1. Правовые основания разработки прогноза. Источники информации.
    Прогноз социально-экономического развития Слюдянского муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020- 2021 годов разработан с учетом норм Бюджетного кодекса РФ, распоряжением Правительства Иркутской области от 25.10.2018 года № 826-рп «О Прогнозе социально-экономического развития Иркутской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», решением Думы Слюдянского муниципального образования от 25.07.2013 № 38 III-ГД «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Слюдянском муниципальном образовании», постановления администрации Слюдянского городского поселения от 12.11.2014 № 829 «Об утверждении Положения о порядке разработки прогноза социально-экономического развития Слюдянского муниципального образования», в соответствии с постановлением администрации Слюдянского городского поселения от 15.08.2018 № 873 «Об утверждении Положения о порядке и сроках составления проекта бюджета Слюдянского муниципального образования и порядке работы над документами и материалами, предоставленными в Думу Слюдянского муниципального образования одновременно с проектом бюджета Слюдянского муниципального образования».
Прогноз сформирован в соответствии с материалами, представленными территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области (Иркутскстат), прогнозных показателей предприятий, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, сценарных условий формирования вариантов социально-экономического развития, с учетом тенденций, складывающихся в развитии Слюдянского муниципального образования в 2018 году. Прогноз основных параметров социально-экономического развития Иркутской области на 2019 год и до 2021 года разработан с учетом изменения внешних и внутренних условий и факторов экономического развития с применением индексов-дефляторов цен и инфляции, рекомендованных Министерством экономического развития Иркутской области и скорректированных соответственно особенностям структуры экономики Слюдянского муниципального образования. 
  Прогноз социально-экономического развития является основанием для оценки функционирования экономики и социальной сферы Слюдянского муниципального образования и экономики территории в целом на очередной финансовый год и на среднесрочную перспективу до 2021 года. Неотъемлемой частью прогноза являются основные показатели доходной части местного бюджета. 

  Разработка прогноза социально-экономического развития основана на сочетании оценки текущего состояния развития и гипотез прогнозируемого изменения условий развития экономики, и социальной сферы Слюдянского муниципального образования на период 2019-2021 годов.

Прогноз Иркутской области сформирован по двум вариантам, разработанным на основе единой гипотезы внешних условий, рекомендованной Министерством экономического развития Российской Федерации. Прогноз социально-экономического развития Слюдянского муниципального образования на 2019-2021 годы основывается на первом варианте, т.к. первый вариант исходит из менее благоприятного развития условий функционирования экономики и социальной сферы, базирующийся на сложившихся тенденциях в экономике, является более реалистичным. Данный вариант разработан в условиях сохранения рисков невысокого инвестиционного спроса, слабого роста потребительской активности.

   Экономика Слюдянского муниципального образования базируется на промышленных предприятиях, предприятиях транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания.
   Основными системообразующими предприятиями Слюдянского муниципального образования являются предприятия ОАО «Российские железные дороги» (в части структурных подразделений, расположенных на территории СМО), обособленное подразделение «Карьер Перевал» ОАО «Ангарскцемент», а также учреждения образования, здравоохранения, государственные учреждения. 

    Экономика Слюдянского муниципального образования в 2019 году и плановый период 2020-2021 годов характеризуется ростом основных показателей, отражающих результаты функционирования основных отраслей и сфер деятельности, что свидетельствует о сохранении положительных тенденций развития.

2. Основные показатели социально-экономического развития

Слюдянского муниципального образования 

Промышленное производство. Добыча полезных ископаемых. 
    Основу промышленности Слюдянского муниципального образования составляют предприятия, которые определяют развитие данного вида экономической деятельности - это – ОАО «Ангарскцемент» структурное подразделение «Карьер Перевал». Ситуация на данном предприятии относительно стабильная. Добыча полезных ископаемых (щебень, бутовый камень, отходы от щебня) за 9 мес. 2017 года составляли 29,86 тыс.тонн, в свою очередь, по итогам 9 месяцев 2018 года добыча составила 33,48 тыс.тонн., что  несомненно больше чем в 2017 году на 12% 
Обособленное подразделение «Карьер Перевал» является цеховой структурой ОАО «Ангарскцемент», основной продукт производства-цементное сырьё-является полуфабрикатом. Обособленное подразделение «Карьер Перевал» не формирует отдельно свои экономические показатели, кроме натуральных, также не имеет выделенного баланса, а всю реализацию осуществляет ОАО «Ангарскцемент», вследствие чего предоставление информации по данному предприятию не представляется возможным. Предположительно на 2019-2021 годы деятельность предприятий ВЭД «Добыча полезных ископаемых кроме топливно-энергетических» будет демонстрировать стабильный ежегодный рост объемов производства (в пределах 102,6-102,8%), в основном за счет расширения действующих и освоения новых рудных месторождений, а также за счет постепенного роста объемов добычи материалов. 

В непростых экономических условиях комбинат смог реализовать проект модернизации оборудования на участке первичного дробления мрамора «Карьера Перевал». Из эксплуатации была выведена грузовая подвесная канатная дорога, на содержание которой — ремонт ковшей, замену канатов, обслуживание приводной и промежуточной станций, а также станции по погрузке мрамора в ковши — ежегодно требовалось около 10-12 млн рублей. Теперь цементное сырье на участок вторичного дробления доставляет автотранспорт. 
Выполнив модернизацию оборудования горного передела, предприятие на 20% сократило расходы по перевозке сырья. Кроме того, «Карьер Перевал» получил возможность, при необходимости, увеличивать объемы производства. 
Несмотря на трудности, Ангарский цементно-горный комбинат гарантирует стабильно высокое качество каждой партии продукции. Стройматериалы, выпускаемые предприятием, проходят строгий контроль и полностью соответствуют требованиям российских и зарубежных стандартов. Пристальное внимание по-прежнему уделяется обеспечению экологической безопасности производства: на заводе реализуется специальная программа, которая в том числе включает мероприятия по регулярному ремонту и замене пылеулавливающего оборудования

В 2017-2018-м году спрос от населения на строительные материалы Ангарского цементно-горного комбината снизился. Однако, предприятие готово увеличить объемы производства по первому требованию рынка.
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды

   Данный вид экономической деятельности на территории поселения представлен предприятиями: Иркутский отдел восточно - сибирского филиала ООО «Русэнергосбыт», Слюдянское отделение ООО «Иркутская энергосбытовая компания», ООО «УКС» - данное предприятие осуществляет деятельность по эксплуатации котельного оборудования (теплоснабжение), ООО «Водоснабжение», ООО «Васстранс», ООО «Акватранс». При этом гарантирующим предприятием в сфере водоснабжения является ООО «Акватранс».
Предоставлением прочих коммунальных услуг занимается предприятие ООО «Ауксилиум» - аварийно-диспетчерское обслуживание.

    В совокупности по предприятиям, занимающихся распределением и производством электроэнергии, газа и воды, выручка от реализации продукции, работ, услуг за 9 мес. 2018 года составила 206,31 млн.руб. Прогноз выручки по предприятиям коммунального хозяйства на 2019 год и плановый период 2020-202 годов подразумевает повышение от 98,3 до 104,4% согласно индекса-дефлятора.

   Функцию по сбору и распределению собранных платежей осуществляет ООО «УКС». Контроль за деятельностью организаций коммунального комплекса осуществляет администрация Слюдянского городского поселения. 

    В прогнозе социально-экономического развития так же представлены данные предприятий лесного хозяйства, транспорта и связи- где основными предприятиями отрасли являются предприятия ОАО «РЖД», и иных организаций, предоставляющих услуги населению Слюдянского городского поселения. 

     Недостаточно высокий уровень эффективности существующих производств связан с технологическим устареванием оборудования промышленных предприятий и избыточностью потребления ресурсов. Основной целью развития промышленности является увеличение объемов производства.
Транспорт и связь

По виду деятельности «Транспорт и связь» основную долю инвестиционных вложений и поступлений НДФЛ в бюджет Слюдянского муниципального образования составляет деятельность предприятий ВСДЖ–филиала ОАО «РЖД». 

Объём отгруженных товаров, предоставленных услуг

Объём отгруженных товаров представляет собой стоимость тех товаров или предоставленных услуг, которые произведены юридическим лицом и фактически отгружены, и предоставлены в отчетном периоде (другим юридическим или физическим лицам). 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по подразделам ОКВЭД на среднесрочный период рассчитан на основе прогнозных значений индексов-дефляторов и индексов производства по каждому из подразделов. Итоговое значение по разделу «Объем отгруженных товаров, услуг собственного производства» определён путем суммирования на основе значения показателя по подразделам.

Прибыль предприятий – это положительный конечный финансовый результат экономической деятельности организаций всех форм собственности. На данный показатель оказывают влияние множество факторов: темпы производства, уровень инфляции, параметры налогообложения предприятий и организаций, действующие льготы по налогообложению, ставка рефинансирования и т.п.

Малый бизнес

           С целью повышения конкурентоспособности предпринимательской среды в Слюдянском муниципальном образовании и увеличения вклада малых и средних предприятий в позитивные социальные процессы (повышение занятости граждан, вовлечение в малый и средний бизнес социально незащищенных групп населения) на территории Слюдянского муниципального образования действует программа «Поддержка приоритетных отраслей экономики на 2015-2020 годы». Администрацией Слюдянского муниципального образования принимаются следующие меры для оказания помощи в развитии малых предприятий:

- в средствах массовой информации публикуются материалы о проведении обучающих семинаров, областных конкурсов, проведение областных ярмарок, выставок. По данному мероприятию осуществляется финансирование, согласно плана мероприятий к подпрограмме. 
По состоянию на 01.10.2018 года на территории СМО осуществляют свою деятельность:

	              Показатели              
	2017 год
	2018 год
	Динамика 2018-2017

	Количество субъектов малого и      
среднего предпринимательства на конец года 
	148
	 140
	    -5,4

	индивидуальные предприниматели        
	359
	 399
	    +11


В 2016 году прошла Всероссийская перепись субъектов малого предпринимательства и индивидуальных предпринимателей, которая дала возможность в 2017-2018 году уточнить данные по количеству зарегистрированных предпринимателей и видам деятельности. 
                                         Рынок труда и занятость населения

   Значительное воздействие на региональный рынок труда оказывают такие факторы, как демографические (рождаемость, смертность населения, миграционные процессы), экономические (объемы производства) и другие. 

Трудовые ресурсы – это занятое и способное к труду население страны, достигшее законодательно установленного минимально необходимого для трудовой деятельности возраста. Среднесписочная численность работников за месяц или отчетный период рассчитывается из работников списочного состава организаций. С учетом прогнозируемых изменений регионального рынка труда, в 2018 году (9 мес.) данный показатель достиг уровня 7,27 тыс. чел., на период 2019-2021 годов прогнозируется незначительное повышение в пределах 101-101,3 %, в целом ситуация остается на прежнем уровне. 
В результате увеличения продолжительности здоровой жизни в совокупности с повышением пенсионного возраста возрастет уровень экономической активности населения (в том числе в старших возрастах), что послужит увеличению численности занятых в экономике.
      Большая часть всего работающего населения занята в торговле – 20,3 %, на предприятиях транспорта и связи – 19,59 %, в обрабатывающих производствах – 13,3 %, в образовании – 12,6 %, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 7 %, государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное страхование – 7 %.

      Развитие рынка труда формируется под воздействием нарастающего дефицита рабочей силы из-за снижения численности населения в трудоспособном возрасте, а также дисбаланса спроса и предложения рабочей силы. 
К 2021 году прогнозируется снижение данного показателя, связанное с демографической ситуацией в регионе: вступление в трудоспособный возраст относительно малочисленного поколения молодых людей, рожденных в начале 90-х годов.

        Наблюдаемая экономическая нестабильность, жесткие условия на рынке труда и, соответственно, вероятность потери рабочего места будут оказывать влияние на текучесть кадров. Организации будут стремиться сохранить квалифицированных работников в ожидании улучшения экономической ситуации

Также следует отметить, что возможными основными проблемами рынка труда могут являться:

- предложения рабочей силы не соответствовали квалификационным требованиям, предъявляемым работодателями к работникам;

- высококвалифицированных специалистов не устраивал уровень предлагаемой им заработной платы, отсутствие социальных гарантий;

- выпускники учреждений профессионального образования были не готовы начать работу за невысокую заработную плату, ими предъявлялись высокие требования к уровню предлагаемых должностей, их статусу и уровню оплаты труда при том, что работодатели также неохотно принимали на работу специалистов без опыта работы.

Возможное решение указанных проблем видится в:

- создании для специалистов благоприятных условий для выполнения трудовых функций, соблюдения работодателями норм трудового законодательства;

- сдерживании с помощью специальных мероприятий оттока молодежи, специалистов из отдельных социально-профессиональных групп;

- обеспечении на основании соглашений с предприятиями и организациями возможности прохождения производственной практики студентами учреждений профессионально-технического образования;

- восстановлении системы распределения молодых специалистов, окончивших профессионально-технические училища;

- активная профессиональная ориентация школьников на получение образования на рабочие специальности, на повышение престижа рабочих профессий;

- реализации мероприятий по переобучению, переподготовке и повышению квалификации кадров;

- осуществлении дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.
   Важной характеристикой успешной деятельности предприятий и повышения уровня жизни населения является рост заработной платы. Заработная плата является основным источником доходов большинства трудоспособного населения. Поэтому ситуация, складывающаяся на рынке труда, оказывает доминирующее влияние на масштабы распространения бедности и социальной напряженности в обществе. Среднемесячная начисленная заработная плата за 9 мес. 2018 года составила 30181 рубль. Прогноз на 2019-2021 годы составит увеличение от 101 до 101,3 %.
В 2019 году ожидается замедление темпов роста реальной заработной платы в первую очередь из-за формирования высокой базы сравнения в 2018 году (в результате доведения до целевого уровня оплаты труда работников социальной сферы, а также доведения размера МРОТ до прожиточного минимума) кроме того, в 2019 году индексация прочим категориям работников бюджетной сферы будет проведена с 1 октября, а не с 1 января, как в текущем году.
Средний уровень оплаты труда в отчетном периоде обеспечит 2,8 прожиточных минимумов.
    На территории Иркутской области величина прожиточного минимума на 3 квартал 2018 года. В целом по Иркутской области в расчете на душу 
населения – 10544 рублей, для трудоспособного населения – 11186 рублей, пенсионеров – 8487 рублей, детей – 10753 рублей.
   В 2018-2019 году ожидается увеличение величины прожиточного минимума на 5%, что обусловлено ростом стоимости продуктов питания, входящих в состав потребительской корзины. В 2019 году величина прожиточного минимума на душу населения прогнозируется по первому варианту развития на уровне 12 878 рублей, в связи с пересмотром потребительской корзины, которая согласно 134-ФЗ от 24.10.1997 «О величине прожиточного минимума» определяется не реже одного раза в пять лет.
      В связи с ростом величины прожиточного минимума увеличится доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума. В прогнозный период 2019-2021 годов уровень бедности будет снижаться.
Прогнозные показатели величины прожиточного минимума и доли населения с доходами ниже прожиточного минимума пересчитаны исходя из изменения значений роста доходов населения в целом по Иркутской области и ростом стоимости продуктов питания, входящих в состав потребительской корзины, используемой в расчете величины прожиточного минимума.

Денежные доходы населения

     Денежные доходы населения включают доходы лиц, занятых предпринимательской деятельностью, выплаченную заработную плату, социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии и страховые возмещения, и прочие выплаты), доходы от собственности в виде процентов по вкладам, ценным бумагам, дивидендов и другие доходы.

Денежные доходы населения-ключевой показатель экономики. Он отражает уровень благосостояния населения, служит основой для оценки уровня платёжного спроса.

Главным приоритетом бюджетной политики в 2019-2021 годах в сфере расходов остается финансовое обеспечение «майских» указов Президента Российской Федерации 2012 года, и в среднесрочной перспективе эти приоритеты будут сохранены. Выходы экономики на более высокие темпы роста будет способствовать комплекс мер, реализуемых Правительством Российской Федерации для решения задач, поставленных Указом № 204.Указанные меры направлены, в том числе, на обеспечение роста производительности труда в экономике, увеличение доли малого бизнеса в ВВП.
Муниципальные программы останутся ключевым механизмом, с помощью которого увязываются стратегическое и бюджетное планирование, в рамках которых необходимо обеспечить взаимосвязь поставленных целей и бюджетных ограничений.

Дефицит бюджета Слюдянского муниципального образования на 2018 год планируется в пределах бюджетного законодательства.
Вывод:

   В прогнозный период до 2021 года ожидается умеренный рост денежных доходов главным образом за счет роста оплаты труда. Что приведет к росту поступлений доходов в бюджет поселения.

    Прогноз социально-экономического развития, является документом, на основе которого производится оценка функционирования социальной сферы и экономики Слюдянского муниципального образования на ближайшую перспективу. Данный прогноз социально - экономического развития Слюдянского муниципального образования разработан в условиях сохранения рисков невысокого инвестиционного спроса, слабого роста потребительской активности, составлен с учетом изменения внешних и внутренних условий, и факторов экономического развития.

Главный специалист отдела 
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Слюдянского городского поселения                                                Е.В. Криволапова

