Доклад об обобщении правоприменительной практики 
органа муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Слюдянского муниципального образования за 2021 год
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Проведение муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Слюдянского муниципального образования осуществляется в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», Федеральным законом от 10.12.1995г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», решения Думы Слюдянского муниципального образования от 28.10.2021 № 58 IV-ГД «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Слюдянского муниципального образования», постановления администрации Слюдянского городского поселения от 13.12.2021г. № 810 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Слюдянского муниципального образования на 2022 год»
Администрацией за 2021 год проведено 0 проверок соблюдения действующего законодательства Российской Федерации в указанной сфере.
При этом, необходимо дальнейшее совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей вопросы контрольной деятельности в области муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве, а также продолжить повышение уровня квалификации работников, выполняющих указанные мероприятия.
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